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Jogot a népnek.
Alkotmánybiztositékok.

Baja, febr. 5.

A megyei függetlenségi párt egyik 
legkiválóbb én legkipróbáltnbh radikális 
harcosa, Pataj Sándor az Igazság szer­
kesztője az alkotmánybizfositékoLcról az 
alábbi igaz és őszinte szavakat Írja:

Mikor használt n hatalom ellen 
a jog és az igazság? Ha vissza akart 
élni a hatalom az ő erejével, az erő­
szak mindig erősebb yo", mint a 
törvény.

Éppen ezért alkuimén yhiztoslték 
csak egy van: Az erő: Amig a nép 
kezébe nem kerül a hatalom, az erő, 
addig hiába írunk ivszámra törvénye­
ket, panif,,. afusokat, esküket.

Lát tv1" az alkotmány felfüggesz­
tése ideji n, pedig csak mérsékelt 
erővel dun a hatalom, hogy ha akarja, 
minden egyes §-nak kitekerheti u nya­
kát, felfüggesztheti az érvényességét.

Eh sanctiók, mind vízbe esnek, 
mert hiszen az a hatalom, amelynek 
a kedvéért a visszaélések történnek, 
az adja :eg a felmentvényl minden 
bűnökért, z tiltja meg a büntetést, n 
vád alá 1, yezést, a plakatirozást, de 
még a izögyentábla kiakasxtáeát is.

Hogyan képzelik törvényhozóink 
az alkotmány biztosítékokat papíron, I 
paragrafusban ?

5 évi államtogház helyett 15 évit 
mondanak ki a hazaáruló conspiratióra? !

Hát akkor majd 5 évi büntetés g 
helyett 15 évit engednek el a bűnö­
söknek odaát.

És talán ol* naiv szót veszünk a 
törvénybe, hogy ezt a törvényt meg 
még örökehb időre hoztuk és módost- I 
tani nem szabad.

Hát majd ir az uj alakulat olyan 
törvényt, hogv ezt a törvényt meg 
még örökehb időre hoztuk, amely sze­
rint az előbbit eltörültük.

Hiszen törvény az, amit n több­
ség alkot.

Többség as, amelynek a kezében 
van a hatalom, azaz nálunk az, amely 
a hatalom kezében van.

Hanem tudjátok mi az alkotmány- 
biztosi ték ?

Nyissátok meg as alkotmány sán­
cait az egész nép előtt. Adjatok min­
denkinek egyenlő jogokat, egyenlő 
igazságot. Adóban, választói jogban, 
sajtóban.

És akkor, ha az egész nép egyet
fog érezni, ha minden, ami az ország­
nak fáj, minden egyes polgárnak fáj, 
— akkor merjen szembeszállni Pécs, 
ami erőnkkel, ami választóink négy 
milliójával.

Ez alkotmánybiztoeiték. A többi 
^z*s ■ Dr. Pataj Sándor. *

Szó szerint aláírjuk mi is ezeket 
az aranszavakat. Mi is azt mondjuk: 
Általános választó jogot adjatok, ez az 
alkotmány biztosíték. A többi csak sal­
lang ?

Politikai hírek.
u -11 «titMtti fón k tnlofon ivltmt -

I udnpest, fubruÁr 5>.

Miniszter járás.

Á hivatalos lap mai, keddi száma 
közli Pólónyi Gézának saját kívánsá­
gára történt felmentését és Günther 
Antalnak igazságügy miniszterre történt 
kinevezését.

Ma délelőtt búcsúzott el Pólón yi 
és ugyancsak ma délelőtt mutatkozott 
be Günther Antal az igazságügyminisz­
térium ban.

A képviselöház ülése.

A képviselöház ma ülést tartott, 
amelyen az ujonjavaslatot tárgyalták.

Issekutz Győző alkotmánypárti kép­
viselő tartott hosszabb beszédet, amely­
ben 67-es alap fen tartásáért szállott 
síkra. Többször szakította meg a be­
szédet a 48-as párt méltó haragjának 
kitörése, amikor a 48-as pártot és an­
nak programmját bántotta.

Vajda Vojvoda Sándor válaszolt 
Raltyányi Tivadarnak azon felhívására, 
hogy a nemzetiségek lépjenek szövet­
ségre a koalícióval az alkotmány vé­
delmére. Vajda Vojvoda a lojális köze­
ledést határozottan visszautasította.

Szappanos Mván a javaslatot el­
fogadja. Közben k itona-anekdotákkal 
mulattatja a Házat. Zajos helyeslés ki­

sért* azon kijelentését, hogy az aradi 
13 vértanúért még fizetni kell az osz­
tráknak.

Jekelfalusy honvédelmi miniszter 
védelmére kel a honvédségnek és ki­
jelenti, hogy ott mindenki tud magya­
rul. Felvilágosítást ad a honvédtiszti- 
ruhákat illetőleg Szász József inter­
pellációt intéz az összkormányhoz a 
köztisztviselők eladósodása és a hitel- 
szövetkezetek túlkapása tárgyában.

Bácska, Tolna és Baranya uj 
közlekedési céljai.

A középdunai megyék Bácska, Tolna 
és Baranya — „h á r in » s szövetség«*
elérte első célját: a bajai hid — bárminő
évvel később mind leállóit túliul --- (19 «pul.
Az idei vaggoiihinny. mely a Nenn freia 
Pressében és a Pestor Lloydban * Stasszer 
oeg legkompeleiisvbb ovi jelentésének össz- 
hangzö Ítélete szerint csak búzában egy 
millió mótmnnzsa délnémet exporttól esapta 
ol a gazdákat s elodázta n buzavam érvé­
nyesülését sokára, — legjobb bizonyítéka
— hogy a barom megye es Baja Pécs vá­
rosán;'k együttes akciója nemcsak lokális, 
de nagy érdeke országos jelentőségű ered­
ményt, a ’-Isuli decentralizációt jelenti.

K leren feladatunk most csuk arra 
szoritkoihatik, hogy az építés minél gyor­
sabb, energikusaid) tempóban menjen végbe, 
azaz, hogy ha már még 2 évig 1907. és 
1908-ban viselnünk kell n mai rossz szisz­
témának vaggon megrendelések által éppen 
nem orvosolható bajait, legalább az 1909-iki 
gabona ka mpagne már a hidat üzemképes 
állapotban találja.

És amint a bajai bid a Dunán lévő 
hidtalanság megszüntetését jelentette — ez 
uz összeköttetne annak az óriási közleke­
dési bajnak megszűntél jdentené, hogy a 
Tiszának Szegeden alól, tehát 130 kilóméter 
hosszban egyetlen vasúti hídja sínesen.

És már itt kezdődnek a Közép-Dunai 
hármas szövetségnek (vagy ha a bárom nagy 
város Baja Szabadka Pécs autonómiáját 
respektáljuk, tulajdonkép hatos szövetségé­
nek — uj közös feledi.tm. — Hisz ha együt­
tes föladatunk, volt a bid építése, logice 
evyiilles ('.'Inuk '.dl, hogv legyen a bid for- 
foi gaim,ínak fejlesztésé is.

I. Égy uj árgva tehát a további kö­
zös kárnak — mar meg kell markaluunk
— ép az idei waggonhiányra hiyhtkozva — 
a második tiszai — bácskai ti zni vasúti hid 
l'ilesitéeénvk kérdését, ami a lmjai hídnak 
nyugati forgalmat (Tirol—Scbw ijc) teteme­
sen nlimentalni fogja

II. D« van egy más — még ennél vég­
telenül fontosabb feladata a három tnegyé-

)'))•)!
Hazak, ingatlanok adásvételét

és bérbe edésót olcson közvetít

Taubner Fülöp olkuaz
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nek • - ez pedig ti Dime Szava esatorna
kérdése. ;

A Duna Tisza csatomé nagy — túl 
nagy kérdése — ezt a csatomat kiszűri- | 
tolta a közfigyelemből.

Végre vessünk egy pillantást az idei t 
waggonhtányra, az államvasutak teljes letö­
réséi'». Kr.t szanálni a komámm-ersekujvari 
nagy dunai, a bácskai tiszai vasúti hidak, 
sok kijúméUtr második vágány, ezer es ezer 
állomás bővítés nélkül, (a wag go nők es moz­
donyokról nini is szólva) teljes leli tel len­
ge g. S már ez ni első sürgős feladat annyi 
milliókkal veszi igénybe az állam erejét, 
hogy vele egyidejűleg egy olyan nagy. de 
problematikus dologba, mint a Duna Tisza- 
esatornu, belekezdenünk egyáltalában nem 
lehet.

Máskép áll a dolog n Duna-S/.áva- 
(Vukovár-Seamaci) csatornával.

A csatorna hossza ott 120 kilóméter 
helyett cs k 40 kilóméter, melyet még meg­
rövidíthet esetleg a Vuka es Szarna felhasz­
nálása.

A talajviszonyok jobbak. Forgalmi ér­
téke pedig abban áll, hogy a 380 kilémétar 
Duna-Svava utat redukálja 40 kilóméterre, 
ami Bosznia, Horvátország és Szlavónia sőt 
Nyűgöt-Szerb iának hajóba varban Budapest­
hez 340 kilométerrel, tehát 4 5 6 teherhajó 
nappal való közelebb hozását jelenti. Direkt 
Szerbiától független vizinlat teremt Buda­
pest, a Közép Duna és a Tiszából a Szá­
vába s Bosznia és Szerbia mellékfolyóiba.

Élénkíti a Dunai forgalmat és ellen­
tétben a Dima-Tiszai cstoniával — a hajó­
zás számára olyan jelentékeny nyereséget 
képez, hogy az amúgy is — sokkal nlacso- ■ 
nyabb — építkezési költségei könnyebbem 
kamatoztatja.

Ami pedig legnagyobb közgazdasági 
olönye : 6z uz i*gy«o»u m;lyo%ni 
az osztrákoknak 200 millió korona költ­
séggel kezdett dalmát boszniai forgalmi po­
litikáját. Ha tehát a Duna forgalmának élén­
kítésén erdekelt három megye s a városok, 
elsősorban Baja. de a Szlavón megyék is 
— egyesült erővel — követik ezen ország 
pénzügyeit alig terhelő, röviden — é* a 
vasúti reform mellett is egyidejűleg — ki­
vihető viziutat, a viziforgalom terén ugyan­
azt a szolgálatot tehetik a köznek és saját 
maguknak, mint tették a vasút terén a hid 
kiküzdésével.

Van tehát a Bácska—-tolna —baranyai 
hármasszövetségnek elég dolga ezentúl is 1 
és remélhető is, hogy az eddigi együttmű­
ködés meghozza gyümölcsét ezentúl is.

A programúi:
a) siettetni a bajai Ind építését.
b) sürgetni a bácskai hidat,
e) sürgetni a vukovár—számáéi Duna 

—Száva esatornát.

HÍREK.
Baja. február 5

Miért mennek kevesen
az ipari pályára?

Hogy tanoneot kapni miért oly nehéz, 
szabadjon szerény nézetemet alábbi sorok­
ban kifejtenem :

A hivatalnok nem adja fiat iparosnak, 
mert szégyenlené azt, hogy fia iparostanone 
lenne ; az iparos nem adja fial iparosnak, 
mert annak nagyobb urnák kell lennie, mint 
az apjának, tehát feltétlenül urra kell azt 
nevelni!

Ki lesz tehát tanonc ? Az egyszerű sze- 
gény napszámos szülök gyermekei, akik isko­
láztatni nem bírják fiukat, s örülnek, be 
kosztolni nem kell őket.

Ne csodálkozzunk azonban mi iparo 
•ok ezen. Ennek egyedül mi vagyunk okai 
tisztelet n kivételnek, de n legtöbb iparos 
minden elképzelhetőnek latja a gondjaira 
bízott ifjút, esek tnnonenak nem.

A tanonc végez háziezolgni teendőt, 
•gy ftiet alatt favágó, szobalány, sokszor dajka 
z tudja jó ég mi minden szolgálatra alkal­
mas, esek a műhely maradt a tanenc részére

a templom, ahol svak akkor van helye, ha 
a fenti dolgokat elvagezte.

Nem utalják egyesek a lanoncot edény- 
mosogatásra is használni, leven ezekben az 
esetekben az iparos mester nagyságája ti
dirigáló házigazda.

Van-e tehát gondolni tudó iparos, aki 
ezt helyeselné ? Van-e józan gondolkodású 
szülő, aki gyermekét iparosnak adna?

En bizony nem tűrném, hogy a fiam 
cipelje a kosarat a piacon !

Itt a hiba! Nem urak ak>.imák lenni 
azok a fiuk, csak nem akarnak cseléd, dajka 
és szobalány lenni! F/.l te-sék beszüntetni, 
legyen a lanonenak a dull tin tényleg es ki­
zárólag az iizb'iben logi IkoziiVva, akkor 
megszűnik rövidesen az ellenszenv s lesz 
lanoneunk amemiy t csak akarunk.

Az ipamumester pedig Hitesse meg az 
éle Ipar jával azt, hogy a húz asszonyának a 
timonchoz semmi köze sincsen

Tudom, nch»/. feladat lenne ezen a 
szokásokh"! iparostársaimul ki velkőzlelni, u 
kik a legtöbb esel bon úgy gondolkodnak, 
hogy „nekem is azt kellolt tennem lauone- 
koromban, bál miért ne tehetné ezt az én 
larioncom ?“ Pedig ez. akkor is helytelen volt. 
most is helytelen, s mindig helytelen lesz, 
s itt nem marad más hátra, mint ezt beis­
merni, s a dolgon változtatni, mert csak Így 
lehel elképzelni az», hogy „jó házból való 
fiuk lanonenak * kaphatók lesznek, mert senki 
sem adna fiat cselédnek u> dajkának I

Akkor nem kell azt mondani az ríjon - 
felszabadulniak. hogy ,. hiszen most szaba­
dult, nem is tudhat semmit.“

Holott, ha valaki 3 4 ével a miiholy-
brm tölt, unnak okvetlenül kell dolgozni 
tudnia.

Urunk pedig az. iparos a legnagyobb ur !
Egy iparos

*

A helybeli ifjúsági egyi, i folyó hó 3-án 
tartotta rendes összejövetelét. Miután Bocs­
ira y Kristóf igazgató üdvözöl le a szép fisam­
mal megjelent tagokat, Kiss A. József tan. 
képző intézeti tanár mulatott be gyönyörű 
vetített képeket a Vég völgyéről, melyet fel­
olvasással Forrni III. é. tan. növendék kísért. 
Ezen valóban szép es tanulságos előadásért 
Bocskay igazgató mondott hálás köszönetét 
az egylet nevében.

Uj szabadkai főispán. Szabadkai tud j- 
silónk a következő szenzációs politikai hirt 
közli velünk : A belügyminiszter Bezarédy 
István főispánt ezen állásától saját kérel­
mére felmenti és helyébe Piukovits volt orez. 
képviselőt szemelte ki. Egyelőre fönntartás­
sal közöljük e hirt.

Függetlenségi nagygyűlés. Az óbecsei 
függetlenségi pártkör február hu 11-én tartja 
újra alakuló nagygyűlését. A nagygyűlésre 
le fog jönni gróf Batthyányi Tivadar az or- 
saágos függetb nsógi és 48-as párt alelriöke 
és a megyei 48-n* országos képviselők közül 
is többen Ígérték lejövelolüket. A független­
ségi nagygyűlés zártkörű lesz, csuk meghí­
vónak vehetnek benne részt.

A zomborl első zenekar Sipos Ferenc 
vezetése alatt folyó év február 10 és ] 1-én 
a Preimajer-féle vendéglőben hangversenyez. 
Bácska első zenekarának műélvezete* játé­
kában lesz része n közönségnek, mely már 
is négy érdeklődést tanúsít a hangverseny 
est iránt, A hires zenekar farsang utolsó 
napján és a hamvazószerdái szokásos bal - 
vacsorán n „Cusinóban* játszik. A jóhirü 
vendéglő* rászolgál arra, hogy áldozatkész 
vállalkozását u közönség támogassa.

Esküvő. Tegnap kedden esküdött örök 
hűséget Nada* Karoly vaskuti tanító «rajá­
nak Fullér Margitnak Bokodon.

Csak röviden. A bíróság előtt állott ma 
egy öreg paraszt, kinek vnlumi ügyben kel 
lett tanúskodnia. A bíró azon kérdésére, hogy 
mit tud «r. énéiről, így felelt : Megkövetem 
nláenn e nagyságos biró urat, csak amúgy 

; röviden mondom el. Szerdán volt, vagy iH. 
Ián izomba ton, a fene tudná már megmon­
dani, csak azt tudom, hogy hetivásár volt. 
Vagy tán ünnepnap volt. Elég az hozzá 
hogy valahogyan elvetödtem a korcsma felé. 
Mert tetszik tudni én nem vagyok ám olyan

koresmajaró ember. Hál mondok begyüttem 
a korcsmába és aszondom, hogy jónapot. 
Aszongyn n korcsmámé, hogy adjon Isten, 
mi jót hozott? Mondok, adjon egy filyók 
pálinkát, osztán kiilam a pálinkát, osztán 
liaza mentem.

Da hat a verekedésről mit tud ? Kérdi 
a biró.

A verekedésről ! Csodálkozik az öreg 
Ariul nőm tudok eu nagyságos uram egy 
falatot som, muri hat nem is voltam a tá­
jékán. Haszon én az alvégen voltam, a ve­
rekedés meg a felvégen volt.

Elltélltelt verekedők. Pnntsits Ignác es 
két Ö6SCV0, Mihály és Antal a korcsmában 
összeveszlek Hornyuk Ferenccel ei úgy el­
verték, hogy az hetekig kénytelen volt az 
ágyat nyomni. Ma volt ebben a verekedesi 
ügyben a tárgyalás amikor i< a három test­
vért a bajai bíróság 1 1 havi fogházra és
40—40 kor. pénzbüntetésre it*l:e. De elítél­
te 8 napi fogházra Horuyákot is, mert a 
verekedést ő kezdette el.

Öngyilkosjelölt kis flu Feketehegy! tu­
dósítónk Írja, hogy S/.ölösi (iaoor m-vii 11 
éves paritsz.lfiu öngyilkossági s/.andekbol ap­
jának istállójában, egy konyhakéssel mellbe 
szúrta magát. Tettét gyermekes elkeseredé­
sében követte el, mert testvérével kártyá­
zás közben összeveszett.

Olcsó csirkék Az egyik elmúlt heti­
vásáron nagy feltűnést keltet! egy h ács ma­
daras! asszonv, aki *zép kövér tyúkjai1, ka­
kasait a mai drag a világban szokatlanul 
öle só árban vesztegette. Nagv hamar el is 
kapkodtak azokat tőle es a menyecske For- 
cek Janosné megelegedellen ment haza a 
falujába. Alig ért házit, amikor elébe top­
pan az ottani csimdm ség kid embere es 
letartóztatták, mert az olcsó menyecske á 
18 darab baronfit Kmetovics Gzörgytól lop­
ta. A bajai bíróság meginditotla ellene az 
eljárást.

Lopásért elitélve. Kován* Istvánná Hal­
monostoron ellopott 'fje Gál Díváimétól egy 
rokkát. Ezért a bajai bíróság elítélte I napi 
fogházra.

„BAJAZÓ a legjobb cipó erem. Magyar 
gyártmány. Ára 10—15 kr. Kapható Preisz 
Béla bőrkereskedésében.

Gyarmat i-fele csukamájolaj 
lápereje feliilmuja az összes hasonló- 
készitményeket, kellemes ize van ős 
szagtalan, miért is gyermekek valamint 
felnőttek szívesen veszik. Kgy üveg ára 
1 korona 60 fillér. GYARMATI EMIL 
„Szent Háromsághoz“ címzett gyögv- 
tárában BAJÁN (Főtér.)

Az uj hitelszövetkezet. A bajai keres­
kedők és iparosok hitelszövetkezetének elő­
munkálatai már megindultak. A vauárnápi 

1 értekezlet meghivása folytán a 4 évi ciklusra 
tervezett, heti egy koronás befizetésre ala­
pított üzletrészek gyűjtésével meghízottak :

Alföldi Béla, Beck Adolf, Berger Il­
lés Cérnái Imre, Floieehman Manó, Goldsch­
midt Lajos, Iszkeisz András, Jorgovics Szve- 
tozár, Köbling Ferenc, Kapots Nándor, 
dr. Klein Mór, Klauber Salamon, Nikoleeky 
Ferenc, Moldovány i János, Marosovils Gyula, 
Fóliák Géza, Rosenfeld Albert, Szász János, 
Szilágyi Sándor, Zweig Mór.

Az intézel alakulása iránt a városban 
nagy érdeklődét mutatkozik, amennyiben 
az a vélemény, hogy a ki*iparos és kiske­
reskedő támogatása a cel. (1 — 5)

Bajai gabona árak.
Búza 6 70— 6 80
Rozs 5 80 5 VO
Zab 6 85— 690
Tengeri 4 40— 4 50

Budapesti gabonatőzsde.
1 )Ali rirlut

Búza Áprilisi j 7 40 
Rozs áprilisi 1907 : 6 71 
Zab áprilisi l 7 S4
Tengeri 1907. májusi 5 18 
Az árak 50 kilogrammonként n ielök 

Korona értékben
^•icé.'szTkwEtft födo: Károly.
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Vasúti menetrend.
Bajáról- Zomborba röggel 4 «» 7.32 ó. 

és délután 1.15 órakor.
Zomborból—Újvidékre reggel 2 26 és

6.51 ómkor és délután 8.51 órakor.
Újvidékről—Zomborba reggel 2.30 órakor 

és 7.61 ómkor és délután 1.10 órakor.
Zomborból— Bajára reggel 6.45 órakor 

és délután 12.57 és 4 05 órakor.
Szabadkarói—Bajára reggel 4.50 órakor 

10 80 és délután 1.47 és 7.10 órakor.
Bajáról Szabadkára reggel 7.17 órakor 

10.40 és délután 4.12 és 7.30 órakor.
Budapestről—Szabadkára raggal 7

(gyors) 7.15 es d. n. 1.55, 3.20 (gyors) 
10.10 órakor. ^ ’

Szabadkáról—Budapestre réggel 5.05,
9.51 (gyors) 1.52, 6.37 (gyors) és 11.50 árakor’

Halasról —Bácsalmásra reggel 3.50, d. 
U. 12.05 es 0 órakor.

Bácsalmásról -Halasra reggel 3.51, déli 
12 és d. 11. 8.10 órakor.

Bácsalmásról - Reyöcóre reggel 6.16, 
d. u. 3 es 8.12 órakor.

Regöcóröl—Bácsalmásra reggel 3.35, j 
9.49 és d. u. 5.56 órakor.

rermészotesen ön fogja ezt haza- [ 
vinni, John, — szólt társához. — Jó lesz, 
ha Lester is önnel megy.

Mr. Royee n zsebébe dugta a csoma­
got, kocsit rendelt és esakhamar elrobog­
tunk. A koesizás minden ineidens nélkül 
történi s egy félóra múlva megállottunk a ! 
Holladay pilóta elölt.

Felhaladtimk a lépcsőkön egészen at 
ajtóig, ámely nyomban felnyílt csengeté­
sünkre és egy no lépett ki, akit ösztönsze- 
rülog az uj komornának tartottunk, bár in­
kább látszott korosabb polgárasszonynak, [ 
mint .szobaleánynak.

— Elhoztuk Miss Holladay számára 
a pénzt, amelyet tegnap kért Grab m úr­
tól, — szólt Mr. Royee. — John Royee va­
gyok, a társa.

Az asszony szó nélkül bevezetett.
— Természetesen — folytatta Mr. Ro­

yee —• elismervényt kell kérnünk. Itt már 
készen van az egész, n kisasszonynak csak 
alá kell Írnia.

— Miss Holladay beteg és nem fogad- \ 
hatja önt uram, -—■ szólt a leány gondtelt 
arccal. — Majd magam viszem hozzá az 
írást és aláíratom vele.

(Folytatása következik.)

Használjon
EZÜST-, CHINA EZÜST és AI.RÁCCÁ, 

tárgyai tisztításához

„Girzug Ezü^t-Féniti^ztiitót“
Főraktár Baján :

Fischer Béla divatáru üzletében.

EGY KÉZI
Mángorló

igen jó állapotban eladó.
Bővebbet: Goldschmiedt

Zsigmindnál.

Eladó.
A L'vodaban 2 hold kerti föld a 

baja—zombori és a szabadkai vasút 
között eladó vagy kaszálónak használ­
ható. — Bővebbet a kiadóhivatalban.

regény.
Egy rejtélyes gyilkosság.

Bűnügyi regény.

A titokzatos nö.
26.

Százezer dollárt ! — hebegte Mr.
Royce es megdöbbenve tekintett Graham 
urra.

Százezer dollár I Szop kis összeg 
urra hogy egy leány kidobja az ablakon, 
de hat teheti. I’ermoszalesen mi nem tehe- 
tunk rgyelmt, minthogy teljesítsük akara­
tát. Azt hiszem, mmonetten sejtjük, mi ren­
deltetése van annak a pénznek.

A másik bólintott fejével. Azt hiszem, 
én is sejthettem. A pénzt természetesen az 
a másik nö kapja, —- a mi végre nem sú­
lyos büntetés a gyilkosságért. Ezzel .szerin­
tem Mrss Holladay nem kis mértékben vonta 
maga után a biinrászosságét.

Úgy látszi , igazán beteg — foly­
tatta az idősebb főnök. — Egészen megso- 
ványodott ős gondba borult. Ajánlottam neki, 
nog.v okvetlen menjen nyugodtál)!) és fris­
sebb vidékre

Mikor utazik, uram ? — kérdezte 
Mr. Rovee tompa hangon.

Azt hiszem, holnapután. Még nem 
határozott véglegesen. Különben nagyon hal­
kan csevegett, azt hiszem, meg van hülve, 
niert rekedt volt. Kíméletlenség lett volna 
1 őszemről, ha beszéltettem volna s igy nem 
is kívántam, hogy szóljon hozzám.

Tekintetét köriiljártatta íróasztalán, az- 
n ismét fiatalabb főnököm!e nézett.

7~ Útközben — szólt, — láttam az 
uj szó a eányt. Nem mondhatnám, hogy ro­
konszenveznék vele.

Elhallgattam egy pillanatra, mintegy 
gondolkozva szavain

Szomorúnak és alázatosnak látszik, 
- folytatta végül, - de nem szeretem a 
szemeit. Túlságosan élénkek. Kétszer vagy 
háromszor i, rajta kaptam, amikor ölesen 
figyelt. Fogalmam sincs, hol szedhette fel 
P 8 "Onuday, vagy egyáltalán mérte fel.
-r; óTuiészelesen, — észrevehető a 

nnnglejtesén. Am, a pénzt illeti; legjobb ha
u. R. kötvényeket aduink el. Azok az utolsó 
papírjai.
Mr r- 11,0,1 •'> 'így vélem — helyeselt 
e e* a főnök felhivatta az egvik

gyno öt és kiadta n szükséges rendeleté 
• t. Aztán munkájához látott «, aznap 

■zóba sem került többé Mis. Holladay ügye.
Az eladás eredményét másnap korán 

. behozták az irodába, kis csinosan
osKoiölt és lepecsételt csomag volt; benne 
százezer dollár. Mr, Graham gondolattelje- 
••n fergatu meg a csomagot kezébe.

öi VffllÓ és Mosó lutest.
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönség szives tudomására hozni, 
hogy BAJÁN a Gőzfürdő melleit 
Müller bádogos ur házában

=— 3€atlyu —
vasaló- és mosó Intézetet
nyitottam. Tisztítok mindennemű 
FÉRFI és NŐI fehér ruhákat és 
FÜGGÖNYÖKET festek és tisztí­
tok. — A nagyérdemű közönség 
becses pártfogáséi kérve maradok

Kitiinö Észlelettel

Sizmits Andorné. 
Vasalások jutányos áron elfogadtatnak.

Eladó.
Tizennyolc/, kapa SZŐLŐ volt Hunyady-féle 
szőlő végeben. Rákóezy Ferenc-ulca 12. SZ, 
ház, valamint Belváros Gzirfusz Ferencz 
ulczai ház mely áll 4 szoba, fürdő-szoba, 
konyha és élés kamarából kerttel együtt 
szabadkézből ELADÓ. — Bővebbet a tulaj­
donosnál Rákóezy Ferencz-uteza 12. szám.

I Eladó.
A jaukói dűlőben körülbelül 3 és fél 

j hold szőlő, fél hold szántó igen jó kar- 
I ban a zombori vasúti kisállotnás mel- 
j lett eladó. -- Bővebbet a kiadóban.

Eladó szőlő.
A Vodiczai Szőlőm gyümölcsössel a 

legkedvezőbb feltételek mellett ELADÓ.
Nádas Sándor.

Kiadó üzlethelyiség.
A Sxent-István téri (Fischer-féle)
házban egv ÜZLETHELYISÉG
azonnal K 1 A D ó. — Bővebbet
Krausz Gtibor vendéglősnél.

Hirdetéseket
= felvesz — ....

a üiadófiivatal.
Jégszekrények!

ifi. a* e*_ .ifi ifi ifi.

Sőphútő készülék
szénsav OyonyáSra. Sőphűtő készülék

levegő

W 'Kf fif

Borkimérő asztalok és mindennemű jégszekrények raktára 
Soldner 97. Sde Jéfrszekrénge böa “ "k gy6rM

Bárminő átalakításokat e szakban lelkiismeretesen eszközlök.
Munkám kifogástalan jóságának csalhatatlan bizonyítéka e szakemberek leve:beli elismerése.

Goldner fi. Ede urnák
Baja

Kávéházam részére az Ön kősz.i- 
tette vizhütó készülék, melyet 
igen praktikus és szolid kivitel­
ben állította ki kifogástalannak 
bizonyult, miárt is készséggel 
nyilvánítom teljes megelégedé­
semet. Tisztelettel

Nemzeti Szálloda 
Deutsch Mátyás 

Haja.

Goldner N. Ede urnák 
Baja.

Az ön által részünkre készített 
kétajtós üzleti jégszekrény tel­
jesen bevált a jóizléses munkád­
ért fogadja köszönetünket. Hisz- 
szitk, hogy aki egy ilyen Ön 
által készített jégszekrény bir­
tokába jut arról rsak pártolélag 
szólhat másoknak.

Teljes tisztelettel 
Waggenblatt és Henerárl 

fűszer ós festék nagykoroske lök 
Haja.

Goldner N. Ede urnák 
B aj a.

Az Óntól vett és az ön Által 
gyártott házi jégszekrény ízlé­
sességével és tartósságával meg­
elégedésem teljesen elnyerte ém 
ily jégszekrény beszerzését bár­
kinek is melegen ajánlom.

Tiszteletté!

Rlpp Barna
Haja.
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Varrás! és Szabászat! Tanfolyam,
Tisztelettel van szerencsém á nagyérdemű közönséget értesíteni miszerint fővá­

rosi mintára egy modern

Szaóászati és Varró tanintézetet
létesítettem, hol a VARRÁSBAN, a SZABÁSZATBAN, mintarajzolásban úgy FRANCIA 
mint ANGOL módszer szerint tökéletes kiképzést nyernek fiatal leánykák és intelligens 
hölgyek. Biztos sikerért kezességet vállalok.

Minden tanítványnak 3 havi tanulás után

önállóan el kell készítenie egy, a legkényesebb igényeket kielégi 5 módon egy Ízléses 
toilettet. — Módszerem, mely most a fővárosi hasonló tanitózetukben a legújabb, a leg­
könnyebb és legtökéletesebb' módszer. — Minden tanítvány a saját családja részére 
dolgozh atik. KÜLÖN MUNKATEREM.

Bővebb felvilágo-itással bárkinek készséggel szolgálok és vagyok
Kitűnő tisztelettel

Schmidt Adolf né Nöi-Divntterem Kossuth 
Lajos-utcza lő. szám a.

Érteni tém.
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

ség tudomására i.dni, hogy :

Mész-, czement- és tégla
raktáromat kibővítettem Szén raktárral. 

Tartok nagyon jó minőségű

Salgótarjáni — József aknai
darabos szenet, — mely áruk nálam mér- 
í-ékelt árban kaphatók.

Maradok tisztelettel
Grünwald Dávid.

UJ ASZTALOS MŰHELY.

AU AH. AH »w •m 'ír 'w™-iU_AH_jMAu_*_AU.. AH_Jt*_. itt .. AH. AH AH A
'nr'wrr'Tir'rr stwtitw 'w ~ww~

Alekszievics József
Bankblzományl és Ingatlan forgalmi 

===== Irodája =====
BAJA, Fö-utcza, Mészáros fele palota.

->co<-
Veez és elad Ház-, Föld- és Szőlő birtokokat, el­
vállalja nagyobb birtokoknak kisebb paroxeliák- 

bani eladását,

Pénzkölcsönöket
4°/e és 41/te,o kamatra, a tőke a kamatfizetéssel le- ; 
törlesztőik, Ház-, Föld- és Szőlő birtokra, a leg­
kisebb összegtől a legmagasabb összegig előleges 
költség nélkül, úgyszintén váltokolcsönöket is gyor­

san kieszközöl.

AH_AH_JU ,AU_-AU_.AU_.AH..AU_Wu AH AH ÍH AH.AH.JH.Jik.
w nr”itf w mmt rrr

Van az rencsóm a nagyérdemű kö­
zönség szives tudomására hozni, mi­
szerint BAJÁN, a Petőfi Sándor-n.
81 sz. a. saját házamban egy a mai 
kor igényeinek teljesen megfelelő

BÚTOR
ASZTALOS

műhelyt rendeztem be.
Koszi ok mimlumieinü halo , ebédlő 

és parson szobákat és mindenfele lak- 
berendezést.

Szolid kivitelű ízléses munka.
Saját készitményii árut állandóan rak­

táron tartok.
Tisztelettel

lí'ju Stóll József
asztalos-mester.

Egy jó forgalmú
Vendéglő ke;:«sik

Czim a kiadóhivatalban.

február 6.

-J u ’Uio>y^;dPr:<>50c<3

Wágenbiatt István 
-5 kocsigyártó Baján •<- 

Vásártér Kádár-uteza 9. ez. a.

AJÁNLJA

Divatos kocsik és hintók
raktárát.

— Javítások ohmin, gyorsan ás pon­
tosan eszközöltetnek. —

Uj kocsivételénél használt ko­
csik becseréltetnek.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

közönségét, hogy nálam 
mindenkor

^ <3

% Cs%

.X

élövirággal "XXV ' OjL
Ízlésesen diszilvo, nem- ró^- *
különben viruló Ó1Ö virá­
gok cserépben nagy választékban 

kaphatók
Tisztelettel KLÄREN CHARD

(Tilth Kálmán utca 35. szám.)

PÉNZ
Tories/, t esős k e sz pénz- kölcsönt

földbirtokra, u bírtuk ériéként! 3 «-ed részéig,
31 i} 4 éó -11 -." *I slagon, iMő!. 70 évig ti rloszlmtó 
H,qi terhek rukkol magi.-ab: ílss»>gio és olcsóbb 
kamatra át*, óltoztattatnak. A le űi a fél kezoilivz 
izotteti k. Gyorsan eszköz mimlim ölő leges 

költség nélkiü

Kiauber 3., bankbizományi .roilaia Baja.
Tóth Kalnmn-ter. a plébánia le nplom mellett.

Eladó ház.
Tóth Kálmán-ulcza 36. szám alatt újonnan 
épült lakóházam mely áll 3 ulczai szoba, 
konyha, éléskamra és egyébb mellékhelyi 
ségből. A háznál szép gyümölcsös és vete­
ményes kert szőlővel előnyős fel letelek mel­

lett ELADÓ. — Tudakozódni ugyanott.

Ház eladás.
Istvánmegye Határ-utca 4. sz. ház sza­
badkézből ELADÓ. Bővebbet ugyanott.

[Vj JL JL JL JL JLJL JL JL Ji
J

A legcsinosabb
nyom tahnt nyakat

---------------  készít---------------

Kazal József könyvnyomdája.
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JCiadó fiáz.
Belváros, I. kér. Hókus-utcza 33. sz. 
ház moly áll 3 szoba, fáskamara, élés­
tár és egy konyhából (Május elsejére) 
kiadó Bővebbet Ternák Márk ház- 

tulajdono-ii i „Szarvas“ vendéglő.

Csak „S I C U L I A“ newel ellátott üvegek valódiak.

A málmisi SIC ÜLI A forrásvíz
a sós sa vany ti vizek királya.

Szikin I i-ii.gi'k v:: ‘űrt ii'iezi m i-.-.v, gyomor* gcst rögtön megszünteti. Parat Imi et vágygerjes/lö. Azomutl haló
küliih" gi--aeg a g'-ge-. ir.dö-. torok-, gyomor . v-*se- w» hói vaghunVos hánlalmiik ellen.

Korányi. Kelly. Tauszk, Riegler tanar fca | g' f ' | ■ 4 forrás, a «..ntinens legtlusabb termesze
, . Hun ura^ szakvéleményei a M Á LN Á HI ™ ™ ™ 1 " tea alkahkj.* sós »"vanyuviznek minösitik

r-i e^SE Főraktár Baja es vidéké reszere: S t 3 ill P f 1 J 6 H Ő füszerkereskedeseben.
Cj Úgyszintén minden bel- és külföldi a-ványvi/ek legelőnyösebb arukon kaphatók. •— Telefon 81. szám.

^ir,irinr innr mr nr ~*f—

Nyomai,nt • K:im: ló cet «önivi: /oaidiijábiiM, Baján.
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